

四面楚歌 北海国发再谋资产重组

◎本报记者 赵一蕙

面临重组方退出、银行贷款逾期而被债权人起诉等窘境的北海国发有了新动向。

公司今日公告披露正在筹划重大资产重组，公司股票今日起停牌。最引人注目的是，公司此次重组将有战略投资人参与，而公司的控股股东也将进行增资扩股，引入新的战略投资人。

在此次停牌筹划重大重组前，北海国发的股价已经“闻风而动”。公司股票于1月22日、1月23日、2月2日连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%。公司今日的股价异动公告指出，经向管理层核实，上市公司拟向其控股股东广西国发投资集团有限公司及其他不超过10位的战略投资人发行3亿至5亿股股票，购买商业地产、房地产资产，使公司逐步过渡到商业地产、酒店、物流

为主的业务发展方向。

北海国发寄希望于通过此次重组，突出公司主业，增强盈利能力。与此同时，控股股东国发集团也将进行增资扩股，引进新的战略投资人，并参与北海国发定向增发。虽然公告称此次增资并不会导致公司实际控制人的变更，但显然也是北海国发能否摆脱困境的希望所在。

现在的北海国发可谓“四面楚歌”。1月19日，本报独家披露，长征

电气及其大股东广西银河集团有限公司联合将北海国发及国发集团推上被告席，要求“银行信用度降低”的两名被告为原告方向金融机构贷款申请提供4000万元有效担保。北海市中院已受理此案。

与此同时，由于银行贷款逾期，债权人工商银行、中国银行、交通银行也已纷纷起诉北海国发。截至2009年1月20日，北海国发及控股子公司累计有54464万元逾期银行贷款，其中上

市公司有逾期贷款39864万元，控股子公司逾期贷款达14600万元。

除遭遇司法诉讼外，不久前被寄予厚望的重组事宜也宣告失败。因为国发集团股权在股权转让协议签订2008年10月13日前已质押给北海市人民政府，就解除质押变更担保问题不能达成一致意见，导致国发集团股权过户不能实现，2009年1月15日，原先的重组方上海通盛投资有限公司宣布退出。

ST雅砻贵航股份推迟复牌日期

◎本报记者 赵一蕙

两公司的复牌日期将延迟。ST雅砻今日公告称，因公司重大资产重组相关程序进行期间正值2009年元旦及新春佳节，相应延迟了相关程序的进度。经上交所批准，将在2月5日前召开董事会审议重大资产重组预案，公司股票将延迟至2月5日恢复交易。此前，公司于2008年12月29日发布了重大资产重组公告，并计划2009年2月3日恢复交易。

贵航股份今日也公告，由于春节长假，公司拟在董事会讨论的重组预案未能如期完成。因此董事会将延期一周至2月9日召开，公司在2月11日将进行公告并复牌。此前，由于上市公司控股股东中国贵州航空工业(集团)有限责任公司正在筹划针对公司的重大资产重组事项，贵航股份股票自2009年1月5日起停牌至今。

SST闽东股改方案保持不变

◎本报记者 徐锐

SST闽东3日公告，从1月19日披露股权分置改革方案至今，公司及非流通股股东通过现场走访、电子邮件、热线电话等多种途径与投资者进行了交流和沟通，征求了流通股股东对股改方案的意见和建议。根据沟通过程以及公司实际情况，公司股改方案维持不变。同时，根据相关规定，公司股票将于2月4日复牌交易。

广百股份受让广百电器49%股权

◎本报记者 徐锐

广百股份今日公告，根据广州产权交易所1月23日成交公示，公司以总价837万元成功竞得控股股东广百集团转让的广百电器40%股权和广州市商业储运公司转让的广百电器9%股权，公司已与上述股权转让方签订了《股权转让合同》。

据了解，广百电器是广百股份的控股子公司，于2002年9月25日正式成立，注册资本为1000万元，其中广百股份出资510万元，占总股本51%；广百集团出资400万元，占总股本40%；储运公司出资90万元，占总股本9%。广百电器2007年共实现营业收入53421万元，实现净利润383.36万元。截至2007年末，公司净资产为1343万元。

广百股份表示，竞得广百电器49%股权后，公司将持有广百电器100%股权，有利于公司加强决策管理、整合营运资源。

新乡化纤收到千万元预算拨款

◎本报记者 徐锐

新乡化纤今日公告，河南省财政厅下达了关于提前下达2009年产业进步第三批项目建设计划内需国债投资预算拨款，公司目前收到河南省财政厅对公司“CS2回收装置设备国产化示范项目”建设资金264万元；收到“年产1000吨绿色纤维国产化生产线项目”建设资金833万元，两项资金共计1096万元。

据新乡化纤介绍，上述两项资金已于1月23日划入公司账户，上述资金将根据《企业会计准则》有关规定记入“递延收益”会计科目。

公司表示，上述资金对公司的财务状况有一定影响，公司将严格按照国家发改委、财政部关于印发《紧急落实新增1000亿元中央投资工作方案的通知》，要求使用资金，确保项目建设的顺利实施。

拟增发募资12亿投建年产45万吨合成氨/80万吨尿素项目

建峰化工欲跻身龙头企业行列

◎本报记者 徐锐

牛年开市第一日，建峰化工大涨6.74%，而在大涨之后，公司的定向增发方案也随之出炉。

建峰化工今日披露，为做大做强主业，进一步提升公司在化肥行业核心竞争力，公司拟以不低于10.21元/股的价格向包括控股股东建峰集团在内的不超过10名特定对象定向发行股份，所募不超过12亿元资金将全部用于年产45万吨合成氨/80万吨尿素项目(下称“二化项目”)的建设。据悉，本次股份发行数量区间为5000万股至10000万股，其中建峰集团承诺认购的数量区间为2000万股至6000万股。

建峰化工称，本次募投的年产45万吨合成氨/80万吨尿素项目的建设期34个月，计划于2009年12月建成投产，预计2010年6月前达到设计产能。上述项目计划总投资总额为304744万元，截至2008年12月31日已投入资金9421.27万元。

据悉，建峰化工目前拥有的合



成氨/尿素装置由建峰总厂20世纪80年代末从国外引进，以天然气为原料，年生产能力为30万吨合成氨/52万吨尿素。该装置2005年12月通过资产置换置入上市公司后，令公司取得了不俗的经营业绩。

建峰化工表示，本次定向增发

强化了公司主营业务，属于公司主营产品的扩产，不会对公司的业务结构产生重大影响。二化项目投产后，公司将形成75万吨合成氨/132万吨尿素的生产能力，标志着公司将跻身全国百万吨级尿素生产企业行列，成为国内主要尿素生产企业之一。

在盈利预期上，建峰化工介绍，二化项目建成投产后年均销售收入可达138940万元，年利润总额35687万元，年平均总投资收益率为12.71%，高于上市公司过去三年的年平均总资产收益率。

*ST金果资产重组或推倒重来

◎本报记者 徐锐

开股东大会通知。

*ST金果今日披露，自2008年9月份以来，铁矿石价格的大幅下降和股票价格的剧烈波动，致使公司资产重组中拟购买资产的估值和未来的盈利预计均发生了重大变化，进而使得资产重组的基础发生了重大变化。尽管资产重组预案披露时间距今已超过六个月，但公司董事会尚未就本次资产重组发布召

对此，*ST金果表示，控股股东湖南湘投控股集团有限公司和重组方李刚、李保宇和李凯目前均未表示撤销、终止本次重组方案的意向。为保障股东权益，继续推进资产重组，重组相关各方目前正在对公司的资产重组方案进行重新讨论。但鉴于资产重组方案重新讨论能否达成一致意见存在不确定性，公司股票特于今日起停牌，且最迟将于2月25日复牌。

不过，根据《关于规范上市公司重大资产重组若干问题的规定》，发行股份购买资产的首次董事会决议公告后，公司董事会在6个月内未发布召开股东大会通知的，上市公司应当重新召开董事会审议发行股份购买资产事项。这意味着，若重组相关各方对*ST金果的资产重组方案重新讨论能达成一致意见，公司将重新召开董事会审议公司重大资产重组的相关事宜。

剥离辅业 S上石化酒店资产降价挂牌

◎本报记者 张良

S上石化及旗下上海石化投资发展有限公司日前将杭州新金山大酒店100%股权转让在上海联合产权交易所以2.03亿元挂牌。据悉，这是标的公司近期的第二次挂牌，此次挂牌价在评估净资产值的基础上下浮10%。

公开资料显示，杭州新金山大酒店于2001年1月正式营业，是一家涉外四星级酒店。该公司注册资本为2.054亿元，其中S上石化持有22.96%股权，上海石化投资发展有限公司持有77.04%股权。S上石化证券事务代表唐伟忠告诉记者，标的公司是公司旗下的三产，挂牌的目的主要是加快清理辅业。

挂牌信息显示，标的公司经营状况并不理想，前两年分别亏损447.25万元和175.29万元。唐伟明表示，虽然标的公司的股权转让出去后可以增加公司的收益，但公司并不是为了业绩才将标的公司挂牌。事实上，近两年来S上石化一直在做清理辅业的工作，并且现在辅业清理得差不多了。

虽然是清理辅业，但S上石化对意向受让方仍然提出了一定的要求：受让意向方须具有四星级以上酒店的经营、管理经验和技术水平，且最近一期资产负债表经审计的净资产不低于2亿元的公司优先。受让方须在签订产权交易合同当天，将产权转让价款一次性支付给出让方。

业绩预告频修正 黔源电力股价节节高

◎本报记者 赵一蕙

黔源电力的股价对其业绩高度灵敏。昨日公司股票以涨停收盘，而就在春节前最后一个交易日，公司发布的财务数据显示了2008年净利润的急剧增长，较上年足有7倍多。有意思的是，黔源电力每次发布业绩报告或者修正业绩，随之而来的都是股价的大幅攀升。

黔源电力昨日以15.14元开盘，不到半小时后，股价就触及了当日的涨停板15.82元，涨幅达10.01%，成交量放大至43923手，成交金额达6903.46万元。

公司股价在牛年第一个交易日的涨停，或许能从春节前最后一个交易日看出些端倪。当日，该公司发布的业绩快报披露，2008年全年公司实现营业总收入约72391万元，净利润约1.2亿元，分别较上年同期分别增长135.6%和763.77%。其实，黔源电力的股价对其业绩的反应历来十分敏感。近两个

年净利润2700万元。

尽管公司在业绩修正中明确指出，2008年的公司业绩情况属

特例，不预示公司2009年的盈亏情况，但其股票还是受到了市场的追捧。

上海华源集团天然药物开发有限公司32.5%股权拍卖公告

受北京市第二中级人民法院委托，我公司将于2009年2月18日下午14:00在北京市海淀区皂君庙14号院9号楼拍卖厅对以下标的公开拍卖：

上海华源集团天然药物开发有限公司32.5%股权，评估价8363.29万元。

◆展示时间：2009年2月4日至2月16日

◆展示地点：本公司

◆保证金金额及缴纳方式：保证金850万元人民币，交至北京市第二中级人民法院。

◆拍卖价款的支付期限：拍卖成交后30个工作日内。

◆竞买手续办理时间截至2009年2月17日16:00

◆联系人：郑小姐 13552889888 010-62108143

近期标的：

位于北京海淀区西三环北路100号的北京金玉大厦部分房产和相应土地使用权，总建筑面积约7717.33平方米，分摊土地面积约13177.34平方米。

北京中招国际拍卖有限公司 www.zggp.com

丽珠集团、天音控股披露股份回购进展情况

◎本报记者 徐锐

丽珠集团今日披露了B股回购的进展状况。丽珠集团表示，截至2009年1月31日，公司累计回购B股数量为271.7520万股，占公司总股本的比例为0.8880%，购买的最高价为9.35港元/股，最低价为8.38港元/股，支付总金额约为2443.10万港元(含税费)。

在此之前，丽珠集团截至2008年12月31日累计回购的B股数量为229.0620万股，照此计算，丽珠集团在今年1月期间共回购了42.69万股。

天音控股今日也披露，截至2009年1月31日，公司第二期回购股份总数为0股，支付回购资金金额为0元。不过，公司未来仍有逾3个月的时间来实施股份回购计划。在此前的第一期股份回购中，天音控股一共在二级市场上回购358.89万股，占公司总股本的0.378%，耗资1241.6326万元。天音控股的回购价格上限为3.5元/股。

华鲁恒升计划进行多项改造工程

◎本报记者 应尤佳

华鲁恒升今日表示，公司拟进行尿素产品多元化及节能技术改造工程、氨合成能量系统优化工程。

公司表示，对于尿素产品多元化及节能技术改造工程，公司拟采用颗粒尿素制备技术、熔体造粒法等技术，通过对现有装置的改造，实现尿素产品多元化的生产；同时调整高压系统与低压系统的生产能力匹配，降低产品能耗，在造粒塔中增加粉尘回收装置，降低原料消耗，减少对环境的污染。该项目总投资19000万元，建设期为1年，竣工投产后，每年可创造效益3200万元。公司还拟采用先进的醇化技术改造老系统铜洗装置，以达到节能降耗、提高经济效益和环保效益的效果。项目总投资6200万元，建设期为1年，竣工投产后，每年可创造效益1700万元。

对于氨合成能量系统优化工程，公司则表示，将采用国内先进的中压合成等新技术，对现有老系统的高压合成进行升级改造，同时对氨冷冻系统、氢回收系统进行技术升级改造，进一步优化氨合成系统能量。投产后可使老系统合成氨生产成本达到国内先进水平，提高公司抗击市场风险水平和盈利能力。项目总投资11640万元，建设期为1年，竣工投产后，每年可创造效益4000万元。

亚泰集团签合作协议加快通化项目

◎本报记者 赵一蕙

亚泰集团今日公告，已与通化市人民政府签署了《经济发展合作协议》，内容包括将尽快完成对吉林省通化特种水泥集团股份有限公司收购和重组工作、2009年内启动“两渣一灰”项目、环保改造项目和大型散装水泥设施建设项目建设，建设大型石膏生产基地，并适时在医药产业、房地产等方面进入通化地区发展。

公司同时公告，参股江海证券事宜已获得证监会核准。江海证券本次变更注册资本中，上市公司持有证券公司5%以上股权的股东资格和41000万元出资额，占江海证券本次变更后注册资本的30.076%。

陕国投借道信托再涉北京地产项目

◎本报记者 王原

近日，陕国投·北京鑫丰商业大厦开发贷款集合资金信托计划启动发售，这意味着陕国投再次涉足北京地产项目。

该信托计划的发行规模为5000万元，成立规模为3000万元，资金将以北京鑫丰德房地产开发公司发放开发贷款的方式，用于北京鑫丰商业大厦项目增加的专项配套设施及工程所需费用，资金保管银行为西安市商业银行。作为具体项目的鑫丰大厦位于北京丰台区，是丰台区中心地段高档地标性建筑，区位条件优越，规划为住宅兼商业，目前已完成外立面和80%的内装修，商品房达到基本竣工，商场很快开始试运行。

作为还款来源的保证，陕国投以借款人控股股东合法拥有评估价值1.08亿元的北京三环商业房产和地产做信托贷款抵押保证。设立的抵押物与贷款比例为2:1，对此抵押物已进行抵押登记，并对抵押合同进行公证，便于今后抵押物的变现。

福田汽车与戴姆勒签订商用车合作协议

◎本报记者 应尤佳

福田汽车今日表示，1月29日，公司与戴姆勒股份公司在德国柏林签订了《商用车合作协议》。基于双方在卡车方面的战略优势互补性，双方首先在中国设立一家中/重卡合资公司，然后在全球其他新兴市场寻求类似合作项目。双方将通过把中国中/重卡合资公司作为全球合作业务的运营中心，在全球范围内实施福田产品的经销和产业化。